
  بسمه تعالی
 

 وزارت آموزش و پرورش
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 از داخل پارانتز عبارت مناسب را انتخاب کنید. 

 نیستند (.  –مدل ها و نظریه های فیزیکی همواره در طول زمان متغیر ) هستند الف( 

 نرده ای ( هستند. –دما  و انرژی جزء کمیت های ) برداری ب( 

 زمان ( است.  –سال نوری یکای اندازه گیری ) طول  پ( 

 شود. می ه هم چسبی ( گفت –به جاذبه بین مولکول های همسان ) دگرچسبی ( ت 

 کشش سطحی ( است.   –علت فرورفتن گیره فلزی در آب ) نیروی شناوری ث( 

 کمتر( است .  – هر قدر قطر لوله مویین بیشتر باشد ارتفاع ستون آب در آن ) بیشتر ج( 

 افزایش ( می یابد. –با افزایش عمق از سطح شاره فشار ) کاهش چ( 

 یابد.کاهش ( می  –) افزایش ه با افزایش سطح مقطع لوله به سرعت عبور شارح( 

 تواند ( منفی باشد.نمی –تواند خ( انرژی جنبشی جسم ) می
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 در جای خالی، کلمه مناسب بنویسید. 

 پدیده فیزیکی باید اثر ........................................ در نظر بگیریم.هنگام مدل سازی یک  الف(  

ب( به کمیتی که برای بیان آن، افزون بر عدد و یکای مناسب، لازم است به جهت آن نیز اشاره شود  

 نامند. ............................. می

 شود.اندازه گیری کند ..................................... نامیده میتواند  پ( کمترین مقداری که هر وسیله می

 ت( کشش سطحی ناشی از .......................................... مولکول های مایع است. 

نفوذ نم از پی ساختمان و بالا رفتن آب در آوندهای گیاهان به دلیل خاصیت   ، بالا رفتن آب در دستمال کاغذی ث( 

 .................................................... است. 

 . و در نقاط هم تراز ....................................... هستند. ج( فشار در مایعات به ...................................... مایع بستگی دارد

 وزن جسم ................................... است.چ( نیروی شناوری وارد بر جسمی که در آب فرو می رود از 

 ح( انرژی جنبشی تنها به .................................... و .................................. جسم بستگی دارد. 
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 به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

 باشد؟الف( یکای هر کمیت فیزیکی باید چه ویژگی هایی داشته 

 گیری کرد؟ توان جرم یک قطره را اندازهچگونه میب( 

 کیلوگرم آب است؟ چرا؟  5آب کمتر از چگالی  2kgپ( آیا در شرایط محیطی یکسان چگالی 

3 

 



 کند( کند؟ ) تر نمیت( چرا آب سطح شیشه دود اندود شده را خیس نمی 

 افزایش دما چه تاثیری بر کشش سطحی دارد؟ ث( 

 

2 

 تبدیل یکاهای زیر را انجام دهید. هر یک از  

𝜇𝑚2 65 (الف = 𝑑𝑚3 4 (ب                                                     𝑘𝑚2       ؟  =    ?    𝑐𝑚3  

120 (پ
𝜇𝑚. 𝑔2

𝑚𝑖𝑛
=  ؟ 

𝑚. 𝑛𝑔2

𝑠
0 (ت                                            72⁄  

𝜇 𝑚2

𝑚𝑖𝑛
=  ؟ 

ℎ𝑚2

𝐾𝑠
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باشکد. حجم   𝑐𝑚3 50برابر   Aگرم از ماده   150مطابق شککل مقابل اسکت. اگر حجم    Bو    Aنمودار جرم حجم دو ماده  

 چند لیتر است؟  Bگرم از ماده   200
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1 

1  کیلوگرم آب با چگالی3
𝑔

𝑐𝑚3 0  الکل با چگالی 8⁄
𝑔

𝑐𝑚3 کنیم. چگالی محلول حاصکل را بدسکت آورید. ) مخلوط می

 از کاهش حجم محلول در اثر اختلاط صرف نظر شود. (
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 یابد؟آزمایشی طراحی کنید که نشان دهد با افزایش عمق از سطح مایع فشار افزایش می
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 7  مکعب مستطیلی به ابعاد  
𝑔

𝑐𝑚3⁄ × 4 و چگالی  5 × 10 𝑐𝑚   مفروض است. بیشترین فشاری که این مکعب به

10  کند. چند کیلو پاسکال است؟سطح زیرین خود وارد می
𝑁

𝐾𝑔
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𝝆𝝎برابر فشار هوا است؟    6فشار در چه عمقی از آب یک دریاچه  =  1 𝑔

𝑐𝑚3 𝑃0 و  = 105 𝑃𝑎  و 𝑔 =  1 𝑁

𝐾𝑔
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ای غوطه ور و در حال تعادل است. اگر فشار در بالا و پایین این مکعب به ترتیب  درون شاره   𝑐𝑚 20  مکعبی به ضلع  

𝒈کیلو پاسکال باشد. چگالی شاره چند کیلوگرم بر متر مکعب است؟   110و  100برابر با  =  10 𝑁
𝐾𝑔
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 چند گرم بر سانتی متر مکعب است؟   𝜌3سه مایع مخلوط نشدنی در حال تعادل هستند.  در شکل مقابل 
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 با توجه به شکل مقابل:

 

 
 الف( نام وسیله و کاربرد آن را بنویسید؟ 

 سامتی متر جیوه باشد. فشار گاز محبوس شده در بالای لوله چند پاسکال است؟  76ب( اگر فشار هوای محیط 

𝝆𝑯𝒈 =  13 6⁄
𝑔

𝑐𝑚3 𝑔  و  =  10
𝑁

𝐾𝑔
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 پاسکال است. ارتفاع آب درون لوله چقدر است؟  7000ای مخزن گاز در شکل مقابل فشار پیمانه

𝝆𝝎 =  1
𝑔

𝑐𝑚3 𝝆𝑯𝒈  و  =  13 6⁄
𝑔

𝑐𝑚3 𝑔 و   =  10
𝑁

𝐾𝑔
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𝑚 4انتی متر آب با تندی  س  5/0قطر    ه از یک شیر آب ب
𝑠⁄  10شود. اگر بخواهیم آب با تندی  خارج می 𝑚

𝑠⁄    خارج

 ؟ شود. قطر شیر آب باید  چند سانتی متر باشد

14 
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𝐾𝑚 72کیلوگرم است. اگر تندی این خودرو   1200جرم خودرویی به همراه راننده اش 
ℎ⁄   باشد. انرژی جنبشی خودرو

 چند کیلوژول است؟ 
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کیلوگرم به   20جعبه ای به جرم درجه با سطح افق    37نیوتون با زاویه  100در شکل مقابل شخصی با وارد کردن نیروی 

𝑐𝑜𝑠 37°  نیوتون باشد: 25متر زمین جا به جا می کند. اگر نیروی اصطکاک   20اندازه  = 0/8 

 ورید.آالف: کار هر یک از نیروهای وارد شده بر جعبه را بدست 

 کل را حساب کنید. ب: کار 
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 با آروزوی موفقیت
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 از داخل پارانتز عبارت مناسب را انتخاب کنید. 

 (.  نیستند  –مدل ها و نظریه های فیزیکی همواره در طول زمان متغیر ) هستند الف( 

 ( هستند. نرده ای  –دما  و انرژی جزء کمیت های ) برداری ب( 

 زمان ( است.  – طولسال نوری یکای اندازه گیری )  پ( 

 شود. می ه ( گفت هم چسبی –به جاذبه بین مولکول های همسان ) دگرچسبی ( ت 

 ( است.  کشش سطحی  –علت فرورفتن گیره فلزی در آب ) نیروی شناوری ث( 

 ( است . کمتر – هر قدر قطر لوله مویین بیشتر باشد ارتفاع ستون آب در آن ) بیشتر ج( 

 ( می یابد. افزایش  –با افزایش عمق از سطح شاره فشار ) کاهش چ( 

 یابد.( می کاهش  –) افزایش ه با افزایش سطح مقطع لوله به سرعت عبور شارح( 

 ( منفی باشد.تواند نمی –تواند خ( انرژی جنبشی جسم ) می
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 در جای خالی، کلمه مناسب بنویسید. 

 در نظر بگیریم. مهم و تعیین کننده پدیده فیزیکی باید اثر هنگام مدل سازی یک  الف(  

کمیت برداری  ب( به کمیتی که برای بیان آن، افزون بر عدد و یکای مناسب، لازم است به جهت آن نیز اشاره شود . 

 نامند. می

 شود.نامیده میگیری دقت اندازه  اندازه گیری کند تواند  پ( کمترین مقداری که هر وسیله می

 مولکول های مایع است.هم چسبی ت( کشش سطحی ناشی از  

نفوذ نم از پی ساختمان و بالا رفتن آب در آوندهای گیاهان به دلیل خاصیت   ، بالا رفتن آب در دستمال کاغذی ث( 

 است. مویینگی 

 هستند. یکسان . و در نقاط هم تراز مایع بستگی دارد ارتفاع  ج( فشار در مایعات به 

 است.   کمتر وزن جسم  چ( نیروی شناوری وارد بر جسمی که در آب فرو می رود از 

 جسم بستگی دارد. تندی جسم   و جرم جسم ح( انرژی جنبشی تنها به 
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 به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

  ید در مکان های مختلف باز تولقابلیت   –تغییر نکند باشتد الف( یکای هر کمیت فیزیکی باید چه ویژگی هایی داشتته  

 را داشته باشد.

ه  ریخته با  رتعداد مشتخ  قط،  ظرف با حجم مشتخ در یک    گیری کرد توان جرم یک قطره را اندازهچگونه میب( 

 نیم.  ه ها تقسیم میکبدست آورده و آن را بر تعداد قطره  ها را  استفاده از حجم و چگالی جرم قطر

یکستان استت . چگالی    کیلوگرم آب استت  چرا  5آب کمتر از چگالی  2kgپ( آیا در شترای  محیطی یکستان چگالی 

 رای  یکسان تغییر نمی کند.آب در دما و ش

اب  چون نیروی دگرچستبی آب کاهش و  کند(کند  ) تر نمیت( چرا آب ستطح شتیشته دود اندود شتده را خیی نمی

 .همانند جیوه عمل می کند

فاصله بین مولکول ها افزایش کشش سطحی کاهش  با افزایش دما،    افزایش دما چه تاثیری بر کشش سطحی دارد ث( 

 می یابد.

3 

2 

 تبدیل یکاهای زیر را انجام دهید. هر یک از  

𝜇𝑚2 65 (الف =   𝑘𝑚2       ؟ 

   65 × 10−12 = 𝑥 ×  106   → 𝑥 = 65 ×  10−18   

𝑑𝑚3 4 (ب =    ?    𝑐𝑚3                        4 × 10−3 = 𝑥 × 10−4   → 𝑥 = 40 

                                                   

120 (پ
𝜇𝑚. 𝑔2

𝑚𝑖𝑛
=  ؟ 

𝑚. 𝑛𝑔2

𝑠
 →  

120
60𝑠

 ×  10−6 =  
𝑥 × 10−18

𝑠
 → 𝑥 = 2 ×  1012 

0 (ت  72⁄  
𝜇 𝑚2

𝑚𝑖𝑛
=  ؟ 

ℎ𝑚2

𝐾𝑠
     →  

0 72 × 1012⁄

60 𝑠 
= 𝑥 

104

103  → 𝑥 =  1 2⁄  ×  1015 

4 
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باشتد. حجم   𝑐𝑚3 50برابر   Aگرم از ماده   150مطابق شتکل مقابل استت. اگر حجم    Bو    Aنمودار جرم حجم دو ماده  

 چند لیتر است   Bگرم از ماده   200
𝜌𝐴

𝜌𝐵
=  

𝑚𝐴

𝑚𝐵
 ×  

𝑣𝐴

𝑣𝐵
=  

6
2

= 3       → 𝜌𝐴 = 3𝜌𝐵  →  
3𝜌𝐵

𝜌𝐵
=  

150
200

 ×
𝑣𝐵

50
  

 

𝑣𝐵 =  
3 × 250 × 50

150
= 200 𝑐𝑚3 =  0 2⁄  𝐿 

5 

1 

1  کیلوگرم آب با چگالی3
𝑔

𝑐𝑚3  0  الکل با چگالیکیلوگرم   1را با 8⁄
𝑔

𝑐𝑚3 کنیم. چگالی محلول حاصتل  مخلوط می

 را بدست آورید. ) از کاهش حجم محلول در اثر اختلاط صرف نظر شود. (

𝜌𝑇 =  
𝑚1 + 𝑚2
𝑚1
𝜌1

+ 
𝑚2
𝜌2

=  
3 + 1

3
1 + 

1
0 8⁄

=  
4

3 4⁄
0 8⁄

=  0 94⁄   
6 
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 یابد آزمایشی طراحی کنید که نشان دهد با افزایش عمق از سطح مایع فشار افزایش می
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 7  مکعب مستطیلی به ابعاد  
𝑔

𝑐𝑚3⁄ × 4 و چگالی  5 × 10 𝑐𝑚   مفروض است. بیشترین فشاری که این مکعب به

10  کند. چند کیلو پاسکال است سطح زیرین خود وارد می
𝑁

𝐾𝑔
 

 

𝑃 =  𝜌. 𝑔. ℎ = 7 × 103 × 10 × 10−2  = 7000 𝑃𝑎 
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𝝆𝝎   برابر فشار هوا است  6فشار در چه عمقی از آب یک دریاچه  =  1 𝑔

𝑐𝑚3 𝑃0 و  = 105 𝑃𝑎  و 𝑔 =  1 𝑁

𝐾𝑔
 

𝑃 = 6𝑃0 
 

𝑃 =  𝑃0 + 𝜌𝑔ℎ → 6𝑃0 − 𝑃0 =  𝜌𝑔ℎ  → 5 × 105 =  103  × 10 × ℎ → ℎ = 50𝑚 
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ای غوطه ور و در حال تعادل است. اگر فشار در بالا و پایین این مکعب به ترتیب  درون شاره   𝑐𝑚 20  مکعبی به ضلع  

𝒈کیلو پاسکال باشد. چگالی شاره چند کیلوگرم بر متر مکعب است    110و  100برابر با  =  10 𝑁
𝐾𝑔

 

∆𝑷 = 𝟏𝟎𝑲𝒑 = 𝟏𝟎 × 𝟏𝟎𝟑   →  ∆𝑷 =  𝝆𝒈𝒉 → 𝟏𝟎𝟒 = 𝟏𝟎 × 𝟐𝟎 × 𝟏𝟎−𝟐 = 𝟓 × 𝟏𝟎𝟑  
𝑲𝒈

𝒎𝟑⁄ 
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 چند گرم بر سانتی متر مکعب است    𝜌3سه مایع مخلوط نشدنی در حال تعادل هستند.  در شکل مقابل 

𝑃𝐴 =  𝑃𝐵          →  𝜌0+ 𝜌2𝑔ℎ2= 𝑃0+ 𝜌1𝑔ℎ1+ 𝜌3𝑔ℎ3
 

𝜌2ℎ2 =  𝜌1ℎ1 +  𝜌3ℎ3  
3 × 30 = 10 × 6 + 𝜌3  × 15 

90 − 60 = 15𝜌3  →  
30
15

=  𝜌3  →  𝜌3 = 2 
𝑔

𝑐𝑚3⁄  

11 

 O  1 

 O 2 

 O 3 

 



1 

 با توجه به شکل مقابل:

 

 
 گیری فشار جو اندازه   – بارومتر   الف( نام وسیله و کاربرد آن را بنویسید 

 متر جیوه باشد. فشار گاز محبوس شده در بالای لوله چند پاسکال است  سامتی  76ب( اگر فشار هوای محی  

𝝆𝑯𝒈 =  13 6⁄
𝑔

𝑐𝑚3 𝑔  و  =  10
𝑁

𝐾𝑔
 

𝑃𝑜 =  𝑃𝐻𝑔 +  𝑃   → 76 = 65 + 𝑃 → 𝑃 = 11𝑐𝑚𝐻𝑔 

𝑃 =  𝜌𝑔ℎ → 𝑃 =  13 6⁄  × 103  × 10 × 11 × 10−2 = 14960 𝑃𝑎 
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 پاسکال است. ارتفاع آب درون لوله چقدر است   7000ای مخزن گاز در شکل مقابل فشار پیمانه

𝝆𝝎 =  1
𝑔

𝑐𝑚3 𝝆𝑯𝒈  و  =  13 6⁄
𝑔

𝑐𝑚3 𝑔 و   =  10
𝑁

𝐾𝑔
 

𝑃𝐴 =  𝑃𝐵  →  𝑃 گاز = 𝑃𝑜 + 𝜌𝐻𝑔 𝑔ℎ𝐻𝑔 + 𝜌𝜔𝑔ℎ𝜔   

𝑃 − 𝑃𝑜 − 𝜌𝐻𝑔 𝑔ℎ𝐻𝑔 =  𝜌𝜔𝑔ℎ𝜔  

7000 − 3400 = 1000 × 10 × ℎ𝜔  

3600 =  104 ℎ𝜔  →   ℎ𝜔 =  0 36⁄  𝑚 = 36𝑐𝑚 
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5 /0  

𝑚 4انتی متر آب با تندی  س  5/0قطر    ه از یک شیر آب ب
𝑠⁄  10شود. اگر بخواهیم آب با تندی  خارج می 𝑚

𝑠⁄    خارج

 ؟ شود. قطر شیر آب باید  چند سانتی متر باشد

𝑣1𝑑1
2 =  𝑣2𝑑2

2 

4 × 0 5⁄ 2
= 10 𝑑2

2  →   𝑑2
2 =  0 1⁄   →  𝑑2 =  √0 1⁄ =  0 3⁄  𝑐𝑚  

14 

57 /0  

𝐾𝑚 72کیلوگرم است. اگر تندی این خودرو   1200جرم خودرویی به همراه راننده اش 
ℎ⁄   باشد. انرژی جنبشی خودرو

 چند کیلوژول است  

𝑉 = 20 𝑚
𝑠⁄     

𝐾 =  
1

2
 𝑚𝑣2 =  

1

2
 × 1200 × 400 = 240 𝐾𝑗 
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25 /1  

کیلوگرم به   20جعبه ای به جرم درجه با سطح افق    37نیوتون با زاویه  100در شکل مقابل شخصی با وارد کردن نیروی 

𝑐𝑜𝑠 37°  نیوتون باشد: 25متر زمین جا به جا می کند. اگر نیروی اصطکاک   20اندازه  = 0/8 

 ورید.آالف: کار هر یک از نیروهای وارد شده بر جعبه را بدست 

 ب: کار کل را حساب کنید. 

 

𝑊𝑓 = 𝐹. 𝑑. cos 𝜃  = 100 × 20 ×  0 8⁄ = 1600 𝑗 

𝑊𝑓𝑘 =  𝑓𝑘  . 𝑑 . cos 𝜃 = 25 × 20 × (−1 ) =  −500  

 𝑊𝑚𝑔 = 0    →    𝑊𝐹𝑁 = 0 

𝑊𝑡 = 1600 + (−500) = 1100 𝑗 
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 با آروزوی موفقیت



اپلیکیشن درسی همیار

برنامه رایگان درسی همیار

همیشه رایگان

برنامه همیار کاملا رایگان میباشد

تمام پایه ها

جواب کتاب ، تدریس و نمونه سوال

https://hamyar.in/
https://play.google.com/store/apps/details?id=apphamyar.com
https://cafebazaar.ir/app/apphamyar.com
https://myket.ir/app/apphamyar.com
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